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Αθήνα 25 Ιανουαρίου 2012 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Κατασχέσεις ακατάλληλων τροφίμων από ιδιωτικό χώρο στα Σπάτα 

 
Στην κατάσχεση 10 περίπου τόνων ακατάλληλων για κατανάλωση τροφίμων προχώρησαν, μετά 

από έλεγχο σε ιδιωτικό χώρο στα Σπάτα, κλιμάκια του ΕΦΕΤ. Η κατάσχεση έγινε μετά από 

τηλεφωνική ενημέρωση της ΕΛΑΣ που είχε δεχτεί καταγγελία πολίτη.  

 

Ειδικότερα, ελεγκτές του ΕΦΕΤ, συνοδεία ανδρών του τμήματος Σπάτων και κατόπιν προφορικής 

εντολής του αρμόδιου εισαγγελέα, πραγματοποίησαν επιτόπια αυτοψία σε κτίσμα στην οδό 

Πολυκλείτου 10, στην Χριστούπολη Σπάτων, όπου διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα : 
 

• Τόσο εντός όσο και εκτός των κτισμάτων υπήρχαν τρόφιμα διαφόρων κατηγοριών (ζωικής 

και φυτικής προέλευσης ήτοι βούτυρα, τυριά, κρασιά, μπαχαρικά, λιπαρές ύλες, 

συμπυκνωμένα γάλατα, σκόνη για ρόφημα κακάο, ημιέτοιμες τούρτες σε σκόνη με έτοιμο 

παντεσπάνι, τυποποιημένες ελιές, αλλαντικά, μαγιονέζα, σοκολάτες κλπ). Για την 

πλειοψηφία των τροφίμων διαπιστώθηκε ότι είχε παρέλθει η ημερομηνία ανάλωσής τους.  

• Σε πολλά από αυτά, κυρίως τα ευαλλοίωτα (αλλαντικά, τυριά, λιπαρές ύλες, μαγιονέζα), 

διαπιστώθηκαν εκτεταμένες οργανοληπτικές αλλοιώσεις, ενώ άλλα ήταν συσκευασμένα 

χωρίς να φέρουν καμία επισήμανση (μπάρες λευκής σοκολάτας, κρασί).  

• Όλα τα παραπάνω τρόφιμα διατηρούνταν σε συνθήκες που δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις 

της νομοθεσίας σχετικά με τις συνθήκες διατήρησής τους, είτε γιατί επρόκειτο για 

ευαλλοίωτα τρόφιμα για τη διατήρηση των οποίων απαιτούνται  συνθήκες ψύξης, είτε γιατί 

οι χώροι στους οποίους ήταν αποθηκευμένα, ακόμα και εντός των κτηρίων, ήταν ρυπαροί 

και εκτεθειμένοι σε κάθε είδους μόλυνση.  

• Σύμφωνα με τον κάτοχο των εν λόγω τροφίμων αυτά δεν προορίζονταν να διατεθούν στην 

κατανάλωση, λόγω υπέρβασης του χρόνου διατηρησιμότητας, καταστροφής της 

συσκευασίας κ.α., αλλά επρόκειτο να αποσταλούν, με ιδιωτικό φορτηγό, σε εταιρία 

παραγωγής ζωοτροφών. Σύμφωνα πάλι με τον ίδιο αυτή θα ήταν η πρώτη φορά που θα 

αποστέλλονταν τρόφιμα προς την συγκεκριμένη ή άλλη εταιρία.  
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• Ελλείψει οποιουδήποτε αποδεικτικού στοιχείου (έναρξη δραστηριότητας, παραστατικά, 

άδειες) που να πιστοποιεί τη χρήση των κατασχεθέντων τροφίμων ως πρώτων υλών για 

ζωοτροφές, ανεξαρτήτως της καταλληλότητάς τους για την δραστηριότητα αυτή, τα  εν 

λόγω προϊόντα αντιμετωπίστηκαν ως τρόφιμα. Με βάση τα παραπάνω το σύνολο των 

τροφίμων που βρέθηκαν χαρακτηρίστηκαν μη ασφαλή – ακατάλληλα για ανθρώπινη 

κατανάλωση και κατασχέθηκαν. 
 

 Για το ποινικό μέρος της υπόθεσης έχει ήδη επιληφθεί η ΕΛΑΣ. 
 

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ Γιάννης Μίχας επεσήμανε ότι «Μεγάλο μέρος της 
προσπάθειας που καταβάλλουμε για την προστασία της δημόσιας υγείας ξεκινά από την 
ευαισθητοποίηση των ίδιων των καταναλωτών. Για τον λόγο αυτό ο ΕΦΕΤ επιζητά και 
ενθαρρύνει τους πολίτες να επικοινωνούν με τον Φορέα και να καταγγέλλουν κακώς 
κείμενα που έχουν να κάνουν με τη διατροφική αλυσίδα, όπου και όποτε υποπίπτουν στην 
αντίληψή τους. Για τον σκοπό αυτό, άλλωστε, δημιουργήσαμε εδώ και δύο περίπου μήνες 
ειδική γραμμή επικοινωνίας, το 11717, ο οποίος είναι στη διάθεση όλων των πολιτών». 
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